

## **Č. j.: MPSV-2019/35782**

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve věci poskytnutí odpovědí na 7 otázek, které se týkají se převážně Národní koncepce realizace politiky soudržnosti v ČR po roce 2020.

Dotaz ze dne 20. 2. 2019

### Odpověď

... Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) dne 20. 2. 2019 byla doručena Vaše žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které jste požádal o:

- 1. Harmonogram přípravných prací na konečné podobě Národní koncepce realizace politiky soudržnosti v ČR po roce 2020 a informaci o stavu přípravy Dohody o partnerství pro období 2021–2027.*
- 2. Podklady, na základě kterých byl vypracován rámcový dokument pro usnesení vlády a na základě kterých bude ministerstvo upřesňovat investiční priority.*
- 3. Přehled, kolik procent z celkových prostředků plánuje MPSV alokovat na jednotlivé investiční priority.*
- 4. Vyčíslení, kolik procent z celkových prostředků bude zaměřeno na podporu ekonomicky aktivních rodin s dětmi, a to včetně rodin se třemi a více dětmi, a na podporu zastavení demografického propadu.*
- 5. Dále žádáme, aby MPSV, aby ve spolupráci a v součinnosti s Ministerstvem pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) poskytlo vyčíslení, kolik procent z celkových prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj bude zaměřeno na podporu bytové politiky ekonomicky aktivních rodin s dětmi, které nepobírají příspěvky na bydlení, a to zejména rodin se třemi a více dětmi.*
- 6. Dále žádáme, aby MPSV ve spolupráci a v součinnosti s Ministerstvem dopravy poskytla informaci, zda a v jaké výši je zvažována alokace prostředků v rámci politiky soudržnosti po roce 2020 na podporu mobility ekonomicky aktivních rodin, a to zejména rodin se třemi a více dětmi.*
- 7. Dále žádáme, aby MPSV ve spolupráci a v součinnosti s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy poskytla informaci, zda a v jaké výši je zvažována alokace prostředků v rámci politiky soudržnosti po roce 2020 na podporu dětí vícečetných ekonomicky aktivních rodin navštěvujících kulturní, vzdělávací a sportovní aktivity.*

K Vaší žádosti o poskytnutí informací sdělujeme následující:

### **Body 1 a 2):**

Harmonogram dokončení Národní koncepce realizace politiky soudržnosti v ČR po roce 2020 a přípravy Dohody o partnerství a operačních programů byl schválen jako příloha usnesení vlády č. 94 ze dne 4. února 2019 k Národní koncepci realizace politiky soudržnosti v ČR po roce 2020 – podkladu pro Dohodu o partnerství pro období 2021–2027, k přípravě Dohody o partnerství a operačních programů ČR pro fondy EU v oblasti politiky soudržnosti na období 2021–2027. Harmonogram

přikládáme v příloze. Příprava Dohody o partnerství je v gesci MMR. První jednání Pracovní skupiny pro přípravu Dohody o partnerství ustavené ze strany MMR se konalo dne 26. 2. 2019.

Národní koncepce realizace politiky soudržnosti v ČR po roce 2020 je dokument připravený ze strany MMR, bližší podkladové materiály nemáme k dispozici. MPSV bude při přípravě operačního programu ve své gesci vycházet primárně ze strategií resortu (v oblasti zaměstnanosti a sociálního začleňování), z relevantní legislativy EU, která se aktuálně projednává v rámci Rady (zejména nařízení o Evropském sociálním fondu plus a dále nařízení o společných ustanoveních) a dále ze specifických doporučení Rady na rok 2019 připravených v rámci Evropského semestru.

### **Body 3 a 4):**

Příprava operačního programu v gesci MPSV je teprve na samotném počátku. Zatím nebylo učiněno rozhodnutí o výběru specifických cílů (investičních priorit) do operačního programu, není známa výše alokace na operační program, ani další podmínky, které budou mít na rozdělení alokací v rámci operačního programu zásadní vliv. Jedná se zejména o požadavky na tzv. tematickou koncentraci, které jsou obsažené v projednávaném nařízení o Evropském sociálním fondu plus. Rozdělení alokací bude muset respektovat také mj. celkové množství disponibilních prostředků na operační program a podmínky jejich čerpání (např. míry spolufinancování z národních prostředků a zdrojů příjemců). Dále budou mít zásadní vliv specifická doporučení Rady na rok 2019 a požadavky Evropské komise, která operační programy schvaluje. Bližší informace k rozdělení alokací na specifické cíle (investiční priority) budoucího operačního programu proto v tuto chvíli nejsou k dispozici.

Operační program bude dle požadavků relevantní legislativy EU obsahovat rozdělení alokací na priority. Pro účely výpočtu hodnot indikátorů bude existovat interní rozdělení prostředků na specifické cíle, nicméně z důvodu zajištění potřebné flexibility intervencí po celé programové období nebude úroveň detailu přesahující požadavky relevantní legislativy EU v textu operačního programu obsažena. Rodiny s dětmi budou v příštím programovém období podporovány v programu v gesci MPSV v rámci více oblastí, konkrétně např. v rámci podpory sladování rodinného a pracovního života, podpory uchazečů o zaměstnání, vzdělávání zaměstnanců, podpory osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením.

### **Body 5-7):**

V současné době probíhají v orgánech EU vyjednávání o podobě Víceletého finančního rámce EU pro období 2021-2027. Finální dohoda o podobě Víceletého finančního rámce definuje mj. alokace na politiku soudržnosti, rozdělení prostředků na jednotlivé fondy, rozdělení mezi členské státy a kategorie regionů a v neposlední řadě podmínky čerpání těchto prostředků, zejména výši národního spolufinancování. Aktuálně je odhadováno, že dohoda o podobě Víceletého finančního rámce by měla být dosažena na podzim 2019. Následně budou na národní úrovni vedena jednání o rozdělení prostředků pro ČR na jednotlivé operační programy a poté v rámci těchto programů o rozdělení prostředků na priority a specifické cíle. Rovněž příprava operačního programu v gesci MPSV je teprve na samotném počátku. Zatím nebylo učiněno rozhodnutí o výběru specifických cílů (investičních priorit) do operačního programu. Z uvedeného je zřejmé, že informace o indikativních alokacích na jednotlivé specifické cíle operačních programů nebude minimálně do konce roku

2019 k dispozici. Bližší informace o odhadovaných alokacích v ještě větší úrovni detailu (na specifické cílové skupiny a konkrétní aktivitu) proto v tuto chvíli není možné poskytnout.

S pozdravem

**Přílohy:**

1x dle textu